

瑞士酒吧凌晨火災約40人遇難

遇難者多為慶祝新年青年 來自多個國家 身份信息待確認

瑞士南部瓦萊州警方當地時間 2026 年 1 月 1 日證實，該州阿爾卑斯山區滑雪勝地克朗一蒙大拿一家酒吧當日凌晨發生的火災已造成約 40 人死亡，另有 115 人受傷，許多人傷勢嚴重。據悉，許多死傷者是在酒吧慶祝新年的年輕人。

首要任務是確認死者身份

綜合中新社、新華社報道，警方在當日舉行的新聞發佈會上表示，未來幾天的首要任務是確認死者身份，以便盡快將其遺體歸還給他們的家人。

另據美聯社消息，瓦萊州檢察官表示，現在還不能確定火災發生的原因。該檢察官稱，尚不清楚火災發生時酒吧內有多少人，並補充說，將對酒吧的可容納人數上限進行

調查。

該檢察官還稱，目前尚無任何嫌疑人被捕。

瑞士《每日導報》援引瑞士聯邦主席帕姆蘭 1 日在新聞發佈會上的發言稱，許多遇難者都很年輕。他對所有承諾支持瑞士的國家表示感謝。

帕姆蘭宣佈，瑞士聯邦議會大廈的國旗將降半旗五天，以示「舉國悲痛」，並強調必須防止此類悲劇再次發生。

火災發生後，瑞士盧塞恩和韋爾比耶兩地的新年煙花表演已宣佈取消。兩地活動組織者表示，取消活動是出於對火災遇難者及其家屬以及災難事發地的尊重和聲援。

有瑞士當地媒體稱，在音樂會上使用的煙花可能引發了爆炸。但瓦萊州警方強調，

起火原因尚不清楚。目前已排除恐怖襲擊的可能性。

據報道，瑞士瓦萊州克朗 - 蒙大拿鎮是知名滑雪勝地，其位於阿爾卑斯山中心地帶，距離瑞士首都伯爾尼約兩小時車程。

多國公民受傷

與此同時，多國已通報公民在此次火災中受波及。

據意大利廣播電視公司報道，意大利駐瑞士大使證實，目前仍有 6 名意大利公民因瑞士酒吧火災失聯。據報道，另有 13 名意大利公民在醫院接受治療，其中 3 人被送至意大利米蘭的一家醫院，其餘傷者在瑞士接受治療。

中新社報道，此外，法國外交部發言人

帕斯卡爾·孔法夫勒 1 日晚在接受法國新聞廣播電台採訪時表示，有 9 名法國公民在火災中受傷，另有 8 人失聯。孔法夫勒稱，不能排除遇難者中有法國公民。

當晚稍早時候，法國總統馬克龍與帕姆蘭通電話，並在社交媒體發文表示，法國將接治瑞士火災傷員，並「準備好提供一切幫助」，法國外交和領事部門會持續跟進事件發展，向受影響的法國公民提供幫助。

澳大利亞外交貿易部在給美國有線電視新聞網的一份聲明中說，有 1 名澳大利亞公民在火災中受傷。聲明稱，正在確認是否還有其他澳大利亞公民受到影響。

歐盟委員會主席馮德萊恩 1 日在社交媒體表示，正在與瑞士當局聯絡，通過歐盟民事保護機制向傷者提供醫療援助。

韓國一客機起飛前冒煙

122 人緊急疏散

韓國一客機當地時間 2 日中午起飛前突發冒煙，導致機上 122 名乘客及機組人員緊急疏散。

據韓聯社報道，涉事航班隸屬真航空，原計劃從濟州國際機場飛往浦項，預定當地時間中午 12 時 25 分起飛。在辦理登機手續期間，機艙內突然出現不明煙霧，航空公司隨即啟動應急程序，疏散全體人員並展開檢查。

真航空相關負責人證實，此次事件未引發火情，消防部門也未出動。

經進一步調查，初步判斷煙霧系飛機尾部輔助動力裝置 (APU) 存在缺陷導致過熱所致。

目前，所有疏散人員均未受傷，航空公司正配合相關部門處理後續事宜。

香港中通社

金正恩參謁錦繡山太陽宮

女兒站「C 位」

2026 年新年之際，朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩 1 日參謁錦繡山太陽宮，向朝鮮前領導人金日成致敬。朝鮮官媒朝中社 2 日發佈的活動現場照片顯示，金正恩攜妻子、女兒站在諸多領導人前方，金正恩之女站在他們夫婦中間。

據報道，朝鮮勞動黨政領導幹部和黨中央委員會、最高人民會議常任委員會、內閣、省機關負責幹部以及朝鮮國防省指揮員參加了活動。

韓國媒體 2 日稱，自 2012 年執政後，金正恩幾乎每年元旦都參謁太陽宮，而 2018 年、2024 年和 2025 年未露面，今年則攜女亮相。有觀點推測，此舉可能傳遞出朝鮮「接班人」方面的重要信息。

另據朝中社 1 日報道，2026 年新年慶祝演出在朝鮮首都平壤的五一體育場舉行，金正恩觀看了演出。現場照片顯示，金正恩之女與父母一同觀看了本次演出。

香港中通社

巴西前總統博索納羅

手術後繼續服刑

巴西聯邦最高法院法官亞歷山大·德莫賴斯 1 日駁回前總統博索納羅辯護團隊提出的居家監禁申請，博索納羅於當晚返回巴西聯邦警察位於巴西利亞的區域總部大樓繼續服刑。

德莫賴斯說，博索納羅健康狀況總體良好，根據其主治醫生的報告，他在接受手術治療後，身體不適症狀已有所緩解。辯方提出的所有醫療方案都可在聯邦警察局內實施，醫生可以 24 小時自由出入，治療不會受影響。

2025 年 12 月 19 日，德莫賴斯批准博索納羅臨時離開監禁場所接受手術治療；同月 24 日，博索納羅在巴西利亞一家醫院接受雙側腹股溝疝手術並住院治療，其辯護團隊 31 日向巴西聯邦最高法院提交申請，稱需要以人道主義為由將其轉為居家監禁。

博索納羅因涉嫌在 2022 年總統選舉失利後企圖發動政變而受到刑事指控。

新華社

也門兩方勢力激烈交火

南方過渡委員會將「嚴厲回擊」

也門哈德拉毛省省長薩利姆·漢巴希 2 日宣佈，也門政府對該省的南方過渡委員會發起軍事行動。南方過渡委員會發言人隨後表示，將對此「予以嚴厲回擊」。

漢巴希在也門國家電視台說，該行動是為了收復哈德拉毛省的軍事設施，維護該省的安全與穩定。他強調，此次行動是「和平行動」，不應被視為「戰爭」或試圖升級局勢，而應被視為一項「預防性安全措施」。他表示，此前曾多次嘗試通過對話緩和緊張局勢，但均告失敗。

當天早些時候，也門總統領導委員會主席阿里米任命漢巴希為哈德拉毛省「國家之盾」部隊總指揮。

也門政府一名官員當天表示，也門「國家之盾」部隊數百輛車已從沙特阿拉伯邊境附近出發，參加這一行動。

行動開始後，南方過渡委員會發言人穆罕默德·納基卜在社交媒體上發文說，該委員會已經做好準備，將對也門政府發動的軍事行動予以嚴厲回擊。

新華社



2026 年 1 月 1 日在瑞士克朗 - 蒙大拿拍攝的悼念物品。

新華社

丹麥首相不點名批評美國：企圖接管「另一個民族」

丹麥首相弗雷澤里克森 1 日發表新年講話時說，丹麥「最親密的盟友」企圖接管「另一個民族」。她以「不點名方式」批評了美國的做法。

新華社報道，弗雷澤里克森在談及丹麥在格陵蘭島問題上面臨的壓力時表示，過去一年，丹麥一直面對一個「最親密盟友」的威脅、施壓以及居高臨下的言辭」。「他們想

要接管另一個國家、另一個民族，彷彿那是可以買來並佔有的東西。」

她還表示，丹麥不尋求任何衝突，但無論發生什麼，都將堅守是非原則。

2025 年 12 月，美國總統特朗普宣佈任命路易斯安那州州長傑夫·蘭德里為美國格陵蘭島特使，強調格陵蘭島對美國國家安全的重要性。蘭德里則表示，會讓格陵蘭島成

為「美國的一部份」。此舉引發歐盟、挪威、丹麥和格陵蘭島方面的批評。

格陵蘭島位於北美洲東北部，是世界第一大島。該島是丹麥自治領地，有高度自治權，國防和外交事務由丹麥政府掌管。美國目前在格陵蘭島有一個軍事基地。特朗普去年上任以來多次揚言要得到格陵蘭島，並聲稱不排除動用武力的可能性。

據報道，朝鮮勞動黨政領導幹部和黨中央委員會、最高人民會議常任委員會、內閣、省機關負責幹部以及朝鮮國防省指揮員參加了活動。

韓國媒體 2 日稱，自 2012 年執政後，金正恩幾乎每年元旦都參謁太陽宮，而 2018 年、2024 年和 2025 年未露面，今年則攜女亮相。有觀點推測，此舉可能傳遞出朝鮮「接班人」方面的重要信息。

另據朝中社 1 日報道，2026 年新年慶祝演出在朝鮮首都平壤的五一體育場舉行，金正恩觀看了演出。現場照片顯示，金正恩之女與父母一同觀看了本次演出。

香港中通社

特朗普威脅要就伊朗騷亂事件進行干涉 伊朗強硬回應

伊朗媒體 1 日報道，伊朗兩個省份發生騷亂，已造成至少 3 人死亡、13 人受傷。

新華社援引伊朗國家電視台 1 日報道，伊朗西部洛雷斯坦省庫赫達什特近日發生騷亂，一名「動員窮人組織」志願軍成員在維護公共秩序時身亡，另有 13 名執法人員和志願軍成員受傷。

另據伊朗法爾斯通訊社 1 日報道，示威者當天在伊朗西南部恰哈爾馬哈勒 - 巴赫蒂亞里省洛爾代甘破壞多座政府大樓和銀行。

報道說，示威者包括一些武裝人員，他們向執法人員開火造成部份執法人員受傷，

一些帶頭示威者被捕。

知情人士透露，有 2 人在洛爾代甘發生的衝突中死亡，但未透露死者身份。

美國總統特朗普 2 日威脅將就伊朗騷亂事件進行干涉，稱美國「已做好準備」。

特朗普在社交媒體上發出上述威脅。數天前，特朗普還威脅稱，如果伊朗試圖再度發展其彈道導彈計劃，美方將支持以色列再次對伊朗發起打擊。

伊朗最高領袖顧問阿里·拉里賈尼 2 日在社交媒體上發文指出，近期事件的幕後情況與以色列官員及特朗普的表態有關，伊朗

將把抗議者和破壞分子加以區分。

拉里賈尼說，特朗普應當清楚，美國對伊朗國內事務的干預等同於擾亂整個地區局勢，同時會損害美國自身的利益。他警告說，是特朗普「率先開啟了這場冒險行為，他們應當看好自己的士兵」。

自 2018 年美國宣佈單方面退出伊核協議以來，伊朗遭受來自美西方多輪嚴厲制裁，貨幣貶值、通脹嚴重、經濟發展受到嚴重打擊。伊朗塔斯尼姆通訊社日前報道說，伊朗政府經濟團隊正在召開緊急會議，討論處理近期出現在匯率、貿易和民生方面的問題。

英國內政部發言人強調，政府正通過國際合作、執法打擊及政策改革等綜合手段保障邊境安全。

此外，英國政府於 2025 年 11 月啟動大規模移民制度改革。內政大臣馬哈茂德宣佈，現行庇護制度「失控且不公平」，改革後，海外學生畢業後停留期縮短至 18 個月，部份移民需等待 20 年才能獲得永久居留權，非法移民和簽證逾期滯留者的永居等待期最長可達 30 年。

英國內政部發言人強調，政府正通過國際合作、執法打擊及政策改革等綜合手段保障邊境安全。

經英吉利海峽偷渡英國人數創有記錄以來第二高

英國內政部 1 日公佈數據顯示，2025 年，共有 41472 名非法移民乘坐小船穿越英吉利海峽偷渡抵達英國，較 2024 年的 36566 人顯著增加，創下 2023 年以來的新高。

中新社報道，數據顯示，2025 年非法移民橫渡海峽的進程受天氣影響顯著。11 月 15 日至 12 月 12 日期間，因英吉利海峽出現強勁大風，無任何偷渡船隻出現。但風力減弱後，非法移民抵達人數迅速反彈。12 月 13 日單日有 737 人上岸，隨後四天累計新增 600 餘人。

面對持續嚴峻的邊境形勢，英國政府已採取多重應對措施。

英國內政部表示，2024 年 7 月工黨執政以來，截至目前已遣返約 5 萬名在英非法居留人員，並與法國達成歷史性合作協議，通過「一對一」對等交換機制，快速遣返從法國乘船偷渡的非法移民。

此外，英國政府於 2025 年 11 月啟動大規模移民制度改革。內政大臣馬哈茂德宣佈，現行庇護制度「失控且不公平」，改革後，海外學生畢業後停留期縮短至 18 個月，部份移民需等待 20 年才能獲得永久居留權，非法移民和簽證逾期滯留者的永居等待期最長可達 30 年。

英國內政部發言人強調，政府正通過國際合作、執法打擊及政策改革等綜合手段保障邊境安全。

據英國《每日郵報》報道，英國海關和邊境署 12 月 21 日更有 803 人乘坐 13 艘船抵達，創下 12 月單日最高紀錄。2025 年最後一批偷渡者於 12 月 22 日在多佛港上岸，共計 17 人。

面對持續嚴峻的邊境形勢，英國政府已採取多重應對措施。

英國內政部表示，2024 年 7 月工黨執政以來，截至目前已遣返約 5 萬名在英非法居留人員，並與法國達成歷史性合作協議，通過「一對一」對等交換機制，快速遣返從法國乘船偷渡的非法移民。

英國內政部發言人強調，政府正通過國際合作、執法打擊及政策改革等綜合手段保障邊境安全。

據英國《每日郵報》報道，英國海關和邊境署 12 月 21 日更有 803 人乘坐 13 艘船抵達，創下 12 月單日最高紀錄。2025 年最後一批偷渡者於 12 月 22 日在多佛港上岸，共計 17 人。

面對持續嚴峻的邊境形勢，英國政府已採取多重應對措施。

英國內政部表示，2024 年 7 月工黨執政以來，截至目前已遣返約 5 萬名在英非法居留人員，並與法國達成歷史性合作協議，通過「一對一」對等交換機制，快速遣返從法國乘船偷渡的非法移民。

泰國對價值 1 泰銖以上網購進口商品徵稅

自 1 月 1 起，泰國正式實施新的網購進口稅政策，取消此前對價值不超過 1500 泰銖商品的免稅優惠，對價值